

高考复读如何择校？专家给你支招

“复读不是重复，而是重塑” 专家：一定要去学校实地考察



离6月25日湖南高考分数放榜还有几天，但是，记者发现已有不少学生和家长开始考虑“复读”，往年考上985、211等名校的“高分复读”现象也屡见不鲜。“我”要复读吗？如何选择“靠谱”的复读机构成为不少高考生和家长焦虑的“痛点”。

那么，如何才能避免复读误区？6月20日，记者采访相关专家，为你寻求那一份“专属”答案。

■三湘都市报全媒体记者 杨斯涵 黄京 实习生 邓虎 通讯员 乔芳



文郡洋沙湖中学高考送考大会上，孩子们自信满满，迎接高考(资料图片)。

B 哪些渠道可以了解复读学校？

无所不入的大数据推送，眼花缭乱的网络资讯让筛选有效的信息成为家长和考生的一大难题。记者发现，不论是在搜索引擎上，还是论坛、社区等渠道都充斥了大量的复读类广告和资讯。别人家的宣传语随便套用，“名师辅导”“高升学率”“985重点率”各类虚高、虚假宣传广告随意就来，甚至还会对高分学生抛出诱饵，误导家长。学校自身的广告，自卖自夸居多，真实性却难以评估。所以，通过网络渠道了解的学校口碑很可能是有偏差的，某些机构会雇用水军刷口碑，或给竞争对手刷黑评。

尤其是搜索引擎的广告位置是可以竞价购买的，所以并不代表学校的实力排名。对这类信息要特别注意甄别真实性。因为有的机构会采用违规的手段移花接木、拦截数据，目的是将考生误导进其所设网页。比如在某搜索引擎搜索“洋沙湖复读”，出现在第一位的可能是某个不相干的招生中介机构。原因是该机构购买了“洋沙湖复读”这个关键词的广告位。一旦填报了非法网页的信息，轻则被虚假信息欺骗，重则个人信息泄露成为他人牟利的“生源”。

A 什么样的考生适合复读？

记者了解到，现在，复读生几乎不再是没有大学可上的学生，而是那些发挥不理想、对志愿学校不满意，甚至为了更高的追求，愿意为更高起点再辛苦打拼一年的学生。文郡洋沙湖中学复读部副部长邓伟说：“到我这里咨询的家长和考生，符合以下两个条件我才建议他复读。”

邓伟表示，考生自身目标明确和意愿强烈。这类考生可能是基础扎实，只是高考发挥失常或者志愿填报失误，也可能是曾经没有努力或学习方法不佳，想要再拼搏一次。这类学生在老师的帮助下有极大的提分空间。但有的学生因为家长的要求被迫选择复读，一旦遇到困难，就会逃避或埋怨，很难提高成绩，复读可能事与愿违。

此外，考生还应该有一定心理承受力，需做好再苦一年，再累一年的准备。

消防隐患曝光

娄底双峰：KTV存重大火灾隐患被立案调查

近日，娄底双峰县消防救援大队对双峰县荷叶镇华大宾馆投资经营的双峰县华天KTV依法实施临时查封，依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并对其进行行政处罚立案调查。

5月31日，大队执法人员对KTV进行监督检查，发现场所未经消防救援机构许可擅自营业，消防设施、器材配置、设置不符合标准——未按要求设置火灾自动报警系统；KTV经营区域只有一个疏散楼梯；大于50平方米的包厢内只有一个疏散出口；疏散指示标志灯损坏，严重违反了《中华人民共和国消防法》有关规定。针对检查发现的隐患问题，大队当场要求场所停止营业，并对其实施临时查封。

大队确定该场所在重大火灾隐患，依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，责令其期限整改，并提请县人民政府挂牌督办。同时，对该场所未经消防救援机构许可，擅自营业的违法行为进行行政处罚立案调查。

■通讯员 贺超荣

湖南资兴：一加油站因逾期未改被处罚

前期，郴州资兴在开展消防安全双随机检查时，发现郴州高盛石油化工有限公司资兴市资兴公路加油站

存在灭火器压力不足、未按要求设置独立感烟报警、疏散楼梯间堆放杂物及稀释剂、消防巡查记录、预案、消防档案不符合要求、发电机房内油箱未进行防火分隔等问题，大队依法下发了《责令限期改正通知书》，责令其限期整改。

近日，大队消防监督员对该加油站进行复查时发现：发电机房内油箱未进行防火分隔的问题逾期未整改，不符合《建筑设计防火规范》，其行为涉嫌违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第(五)项之规定。防火监督员立即与该场所负责人沟通，说明了违法行为可能导致的严重后果。经过调查取证，给予该加油站罚款人民币8000元整的行政处罚。

该场所负责人明确表示：通过此次处罚，充分认识到了消防安全的重要性。下一步将严格落实消防安全职责，加大火灾隐患自查自改力度，坚决杜绝消防安全违法行为。

郴州汝城：一娱乐场所消防设施设置不达标被罚

近日，郴州市汝城县君豪足浴城因消防设施设置不符合标准，被汝城县消防救援大队依法责令整改并立案处罚。

此前，消防监督人员在进行消防监督检查时，发现汝城县君豪足浴城消防设施设置不符合标准(未按规范要求设置防烟楼梯间)，其行为违反了《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定。对此，大队监督

C 怎样选择合适的复读学校？

如何选择优质复读学校实现梦想成为考生及家长近期最为关心的事情。选择复读学校，除了全面的信息搜集，还需要一些“短兵相接”的考察技巧。“选择复读学校一定要实地考察。”专家提醒。

专家表示，有些家长和考生有个误区认为复读就是再刷一年。而邓伟告诉记者，“复读不是重复，而是重塑”。“大学不是终点，而去了哪所大学，对应未来会做什么工作、过什么生活才是我们的终极决策标准。我们学校是学习导师、精神导师、生活导师三位一体，从成材到成人全方位为学生的未来打下坚实的基础。”

专家告诉记者，家长考察复读学校或机构，首先，要有正规的办学资质。其次，办学规模、办学条件是学校硬实力的体现，近几年的清北学生、一本上榜数量、成绩涨幅等等也是重要的参考依据。同时，师资力量也是非常关键，教师需根据学生的情况进行个性化的指导，让孩子知道如何高效学习。

此外，优质的复读学校不是仅仅重复讲授过去的知识，而是会将教研作为重点，要求教师准确把握高考的最新动向，通过《中国高考蓝皮书》理解高考核心评价体系。不仅如此，优秀的高复学校还应该有专业的心理支持。相对于普通毕业班的学生而言，复读生对于高考、人际关系等问题更容易焦虑，因此给学生心理上的支持极其重要。学校如果有专业的心理老师和丰富的德育活动，能够缓解学生心理压力，为学生在备考期间保驾护航。

连线

高考志愿填报权威参考来了 赶紧登录新湖南和犇视频领取吧



扫码看新闻

三湘都市报6月20日讯 湖南高考成绩将于6月25日揭晓。即日起，新湖南APP和犇视频APP将推出高考志愿填报专栏，为广大湖南考生在填报志愿时提供更精准的数据和一手资讯，赶紧登录领取吧！

在此次推出的高考志愿填报专栏中，大家可以一键查询到2022年的湖南高考录取数据，包括各批次分数线、本科院校投档线、专科院校投档线、一段段表等。此外还有免费的AI填报参考，只需输入选考科目、高考预估分数等，就可以免费获得AI结合大数据为你预测的可报考高校。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京 余蓉 实习生 龙思汝

执法人员对其违法行为进行立案查处，对该场所的违法事实进行了调查取证，并将作出行政处罚决定的事实、理由、依据告知了当事人，同时下发《责令改正通知书》、《行政处罚决定书》，根据《中华人民共和国消防法》规定，给予该场所罚款人民币伍仟元整的行政处罚。

目前，该单位正积极整改火灾隐患。下一步，汝城县消防救援大队将持续加大检查执法力度，保持辖区消防安全形势稳定。

湖南资兴：一工人违规电焊被处罚

近期，郴州资兴市消防救援大队在开展人员密集场所消防安全检查时，发现郴州锦瑞竹木制品有限公司厂房内有工人存在违规电焊操作，监督检查人员对该违法行为进行了立案处罚。

大队监督检查人员在检查时发现：工人吴某未持有电焊专业特种作业操作证，且进行电焊作业时，未遵守电焊切割安全操作规程，其行为已违反了《中华人民共和国消防法》第二十一条第二款的规定。监督检查人员现场对该名工人以及该公司安全管理人员进行了批评教育，说明了违法行为可能导致的严重后果，并要求该场所立即采取措施进行整改。经过调查取证，根据《中华人民共和国消防法》第六十三条第二项之规定，决定给予吴某罚款人民币伍佰元整的行政处罚。

吴某认识到了自己的错误，并表示将尽快考取相关资格证书，持证上岗、合规操作，确保电焊作业安全有序。